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Sachstand zum Energie- und Wärmeverbrauch in städtischen oder von der Stadt Köln 
genutzten Gebäuden - zur Anfrage der Linken AN/1166/2019 

Text der Anfrage: 

 

Um die Klimaziele erreichen zu können, brauchen wir neben der schleppend verlaufenden 
Energiewende beim Strom auch eine Energiewende für die Wärme. Köln ist wie bei der 

Energiewende auch für die Wärmewende Schlüsselakteur. Die Stadt ist zugleich Vorbild und 
Versorger, Initiator und Planer. 
 

Um hier verantwortlich und klima- sowie umweltfreundlich in die Zukunft planen zu können, 
braucht es Informationen. Dazu gehört auch der IST-Zustand. 

Daher die folgenden Fragen: 
 

1. Wie viele Gebäude (bitte auch die Quadratmeter) bewirtschaftet die Stadt Köln im 

Stadtbezirk Kalk selbst und wie viele hat sie von Privatanbietern angemietet? 
 

2. Wie erfolgt die jeweilige Wärmeversorgung? 
 

3. Wie hoch ist der jeweilige Verbrauch für Strom, Wärme und Wasser?  

 
4. Wie entwickelten sich die Verbräuche und die entsprechenden Kosten in den letzten 

zehn Jahren? 
 

5. Was wurde in den letzten fünf Jahren unternommen, um die Verbräuche zu senken, 

was ist zukünftig geplant und welche Möglichkeiten gibt es bei angemieteten Objek-
ten? 

 
 
 
Antwort der Verwaltung: 

 

Zu 1: 
Eine entsprechende Auflistung ist der Vorlage beigefügt (Anlage 1). 
 

Zu 2 bis 4: 
Die angefragten Verbrauchswerte für Heizenergie, Strom und Wasser werden in den jährli-

chen Energieberichten veröffentlicht. Diese sind unter folgendem Link zu finden: 
 



2 

 

https://www.stadt-koeln.de/politik-und-verwaltung/gebaeudewirtschaft-der-stadt-
koeln/energiebericht 

 
Eine bezirkliche Zuordnung ist darin nicht vorgesehen und würde einen erheblichen Mehr-
aufwand bedeuten. 

 
Zu 5: 

Die jährlichen Energieberichte umfassen auch einen Sachstandsbericht zum Energiema-
nagement. Im Energiebericht 2018 wird dieser in Kapitel 4 dargestellt. 
 

 
 

Anlagen 
Anlage 1 – Objekte in Kalk 
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